

总统候选人遭枪杀

厄瓜多尔全国进入紧急状态

厄瓜多尔总统候选人、前议员费尔南多·比利亚维森西奥9日晚在首都基多举行一场竞选集会时遭枪杀，另有9人受伤。一名嫌疑人被击毙。

现任总统吉列尔莫·拉索指认这是“政治犯罪”，10日凌晨宣布全国进入紧急状态。

政治犯罪

网络上流传的视频显示，当时，比利亚维森西奥在保镖护送下离开，登上一辆白色皮卡，突然枪声大作，现场一片混乱。

据厄瓜多尔媒体报道，集会现场传出约30声枪响。《宇宙报》报道，59岁的比利亚维森西奥头部连中三弹，当场身亡。

伤者包括一名议员候选人和两名警员。厄瓜多尔总检察院说，一名嫌疑人在交火中被打伤，就擒后伤重不治。

总统拉索借助社交媒体平台X（前用名推特）发表声明，证实比利亚维森西奥遇害，表示“愤怒与震惊”。他说：“为了纪念他和他从事的斗争，我向大家保证，这一罪行不会得不到惩罚。”

厄瓜多尔总检察院9日晚些时候说，警方在基多抓获6名嫌疑人。拉索证实，警方安全拆除袭击比利亚维森西奥枪手留下的一枚手榴弹。

召集安全和选举官员开会后，拉索于当地时间10日零时过后发表视频声明：“这是一起带有恐怖主义性质的政治犯罪。我们毫不怀疑，这起谋杀意图破坏选举进程。”

拉索宣布全国哀悼三天，同时进入紧急状态，将出动军队维持治安。他说，总统选举首轮投票将按计划于20日举行。

路透社援引民意调查结果报道，比利亚维森西奥所获支持率为7.5%，在8名候

选人中排名第五。拉索已宣布不竞选连任。

死亡威胁

比利亚维森西奥曾是厄瓜多尔国家石油公司工会成员，后来成为一名记者，曾揭发多起石油领域腐败案件。他大力主张反腐，提议恢复军警上街执勤改善治安。

2007年至2017年拉斐尔·科雷亚任总统期间，比利亚维森西奥多次举报政府高级官员，发表针对科雷亚的言论后以诽谤罪被判18个月监禁。

据路透社报道，遇害前一天，比利亚维森西奥向总检察院提交一份关于某笔石油生意的报告。但报告具体内容没有公之于众。

比利亚维森西奥在集会前说，他多次收到死亡威胁，对方包括墨西哥锡那罗亚

贩毒集团在厄分支，但他不会退缩。

总统拉索在声明中说：“有组织犯罪太过猖獗，但终将受到法律严厉制裁。”

另一名总统候选人扬·托皮克也通过社交媒体悼念比利亚维森西奥，认为“今天比以往任何时候都更需要采取强有力行动打击犯罪”。

厄瓜多尔将于8月20日提前举行总统和国民代表大会（议会）选举，选出总统、副总统以及议会137名议员，任期至2025年。随着选举临近，厄瓜多尔国内暴力事件频发。厄政府称，暴力事件与国内有组织犯罪和贩毒活动密切相关。7月22日，西南部瓜亚基尔市一所监狱发生骚乱，造成30多人死亡；7月23日，第三大城市曼塔市长奥古斯丁·因特里亚戈遭枪击死亡；拉索同月24日下令在中西部两省一市实施紧急状态，开始为期60天的宵禁。

新华社专特稿

俄国防部称

击毁和电子压制13架乌克兰无人机

新华社莫斯科8月10日电（记者 陈畅）俄罗斯国防部10日发布消息说，防空系统当天凌晨在莫斯科州等地上空共击毁和电子压制13架乌克兰无人机，无人员伤亡和财产损失。

俄国防部消息说，10日凌晨，两架飞往莫斯科的无人机分别在莫斯科州和卡卢加州上空

被击毁。莫斯科市市长索比亚宁在社交媒体上发文说，4时许，两架无人机企图袭击莫斯科，但在飞往莫斯科途中被防空系统击落。

俄国防部消息还说，在塞瓦斯托波尔市近郊有两架无人机被击毁，另有9架无人机被电子压制后在黑海水域坠毁。

德国政府

委托私企采购二手坦克援助乌克兰

德国最大军火制造商莱茵金属公司发言人9日确认，已应德国政府要求向比利时私人防务公司“OIP陆地系统”购买一批二手“豹”式主战坦克，经翻修后，将有30辆用于援助乌克兰。

据英国《卫报》报道，莱茵金属公司向“OIP陆地系统”公司购买了49辆坦克，但因部分坦克过于老旧，只能拆卸后提供零部件，因而最终援乌坦克只有30辆。

莱茵金属公司发言人以合同条款保密为由，不愿披露坦克交付时间，只说翻修包括加装120毫米口径坦克炮。“OIP陆地系统”公司首席执行官弗雷迪·费斯勒伊斯称，坦克运抵俄乌冲突前线最多需半年。

德国政府发言人9日表示，上述坦克交易是德国国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯7月在北大西洋公约组织维尔纽斯峰会结束时公布的一揽子援乌中的一部分。

按《卫报》说法，德国今年夏季承诺向乌克兰提供总计27亿欧元军援，含110辆“豹1”坦克，不过迄今仅交付10辆。德国政府发言人9日表示，这批30辆“豹1”坦克属额外提供，不在已承诺的110辆范围内。

据报道，“OIP陆地系统”公司2014年从比利时政府处以每辆3.7万欧元价格购进50辆

“豹1”坦克。俄罗斯去年2月发起对乌克兰特别军事行动后，比利时政府本想回购这批坦克以提供给乌克兰，但因“OIP陆地系统”公司要价过高而作罢。

费斯勒伊斯8日在社交媒体发文，看似自夸做成一笔好买卖。他贴出多辆坦克与一瓶乌克兰伏特加的图片，配文称“事实证明，我们要价公平，有人非常乐意买下它们”。

《卫报》和德新社均未报道“OIP陆地系统”公司就二手坦克的要价。

“OIP陆地系统”公司先前还向英国出售46辆M113装甲运兵车，作为英方援助乌克兰的装备。

《卫报》报道指出，在军援乌克兰问题上，西方多国政府面临困境。随着库存军备日益减少，过往淘汰的老旧军备成为抢手货，但需向私人防务企业回购。

德新社称，莱茵金属公司正全力完成一项军援乌克兰的大订单，为德国援乌的55辆“猎豹”式防空坦克生产35毫米口径炮弹。德国政府已向莱茵金属公司订购30万发35毫米口径炮弹，预计首批1万发于今年夏季结束前交付，另有3万发可于今年年底前交付。

据新华社电

苏丹国防部表示

首都爆发激烈交火6名情报官员丧生

新华社开罗8月9日电（记者 王昊）喀土穆消息：苏丹国防部9日表示，苏丹武装部队和快速支援部队当天在首都喀土穆西部恩图曼爆发激烈交火，6名国家情报和安全局官员丧生。

国防部在社交媒体官方账号上发文说，有多名平民在冲突中被打死。

苏丹快速支援部队8日曾表示在恩图曼“重创”苏丹武装部队，“打死174人”。但苏丹武装部队随后回应说，快速支援部队“伤亡惨重”。

世界卫生组织驻苏丹代表尼马·阿比德9日

在社交媒体发文称，苏丹目前卫生危机“规模巨大”。他强调，世卫组织正努力通过提供重要医疗物资和其他紧急卫生用品来加强应对。

据报道，从当地时间8日凌晨至今，苏丹武装部队和快速支援部队在恩图曼持续激烈交火。有阿拉伯媒体援引目击者的话说，这是今年4月双方爆发冲突以来，在该地区最为激烈的冲突。另有来自喀土穆州卫生部的消息说，据不完全统计，连日来恩图曼的战事已造成20多名平民死亡。

尼日尔政变军人宣布成立新政府

新华社阿比让8月10日电

（记者 郑扬子）尼日尔政变军人10日在国家电视台发布由其领导人阿卜杜拉赫曼·奇亚尼签署的法令，宣布成立新政府。

根据法令，尼日尔新政府共有21名成员，其中有4名女性。阿里·马哈曼·拉明·泽内被任命为总理，他曾于2003年至2010年任尼日尔经济和财政部长。此外，萨利富·莫迪被任命为负责国防事务的国务部长，穆罕默德·通

巴为内政和公共安全部长。

据当地媒体报道，此次公布的21人均不是总统巴祖姆被扣押前的政府成员。

7月26日，尼日尔总统卫队部分军人扣押巴祖姆。当天深夜，政变军人代表发表电视声明宣布成立保卫祖国国家委员会，解除巴祖姆总统职权。7月28日，奇亚尼宣布就任尼日尔保卫祖国国家委员会主席，同时宣布暂停实施尼日尔国家宪法并解散根据宪法设立的政府机构。

黑山总统提名斯帕伊奇出任总理

新华社波德戈里察8月10日电

（记者 石中玉）黑山总统米拉托维奇10日在首都波德戈里察提名“欧洲现在”运动党领导人米洛伊科·斯帕伊奇出任总理。

黑山总统办公室在一份声明中说，米拉托维奇在与议会各党派磋商后，宣布这一提名。斯帕伊奇获得议会81名议员中的44人支持，超过所需半数。

黑山政府网站公布的信息显示，斯帕伊奇出生于黑山北部城市普列夫利亚，现年35岁，

2020年至2022年担任黑山财政部长。

黑山6月11日举行议会选举，“欧洲现在”运动党成为议会第一大党，获得24个议席。由于没有一个党派获得超过半数席位，无法独立组阁，“欧洲现在”运动党将与民主黑山党、社会主义人民党以及多个少数民族党派组成联合政府。

根据黑山宪法，斯帕伊奇须在未来90天内组阁，并接受议会信任投票。

英警方紧急应对警员信息泄露事件

新华社伦敦8月9日电（记者 杜鹃 许凤）

英国北爱尔兰警察局9日证实，正在调查北爱尔兰警方所有员工信息不慎泄露事件，并已成立紧急威胁评估小组。

北爱尔兰警方8日为回应一个信息公开问询时不慎将一份包含当地警局全体员工详细资料的表格发布至互联网，涉及大约一万名警员和文职人员的姓氏、名字首字母缩写、职级、工作地点和部门等信息。相关信息发布到互联网数小时后被撤回。

北爱尔兰助理警察总长托德8日晚在新闻发布会上为信息泄露事件道歉，称这一行为失误“不可接受”。

托德9日说，这是一起“严重事件”，“完全理解同事们及其家属所感受到的非常真实的担忧”。他说，警方正努力降低风险，并联手安全合作伙伴及有关组织调查该事件。警方已向所有员工发布最新个人安全建议，并成立紧急威胁评估小组。

英国媒体报道，数据泄露事件导致北爱尔兰不少人心自己和家人会成为恐怖袭击的目标。工会组织北爱尔兰警察联合会发表声明说，北爱尔兰警察的个人信息尤其敏感，许多人竭力让自己的警察身份和职位不为人所知。

上世纪60年代后，北爱尔兰曾因天主教与基督教、独立派与亲英派之间的矛盾陷入长期动荡。1998年，英国政府、爱尔兰政府与北爱尔兰各党派签署北爱尔兰和平协议，基本结束持续30年之久的流血冲突。但此后，当地警察遭独立派武装人员或其他非法武装团体枪击和爆炸袭击事件仍时有发生。

今年2月，一名不当班的警察在一起枪击事件中受重伤，民族主义组织“新爱尔兰共和军”声称制造了枪击事件。3月，英国情报机构将北爱尔兰所面临的恐怖主义威胁级别提升至“严重”，这意味着“极有可能发生袭击”。